

# TORONTÁL

**ELŐFIZETÉSI ÁRAK:**  
Egész évre . . . . . 44 K  
Félévre . . . . . 24 K  
Negyedévre . . . . . 12 K  
Egy hónapra . . . . . 4 K  
Egyes szám ára 16 fillér.

**POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP**

Felelős szerkesztő: Dr. MAYER JENŐ.

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL**  
Zépolya-utca 1. sz. Telefonszáma: 21

**MEGJELENIK MINDENNAP, VASÁR ÉS ÜNNEPNAPOK KIVÉTELVÉVEL.**

Nagybecskerek, 1918.

XLVII. évfolyam, 115. szám.

Szerda, május 22.

## Hivatalos jelentés London légi bombázásáról.

London, május 22. (Hivatalos.) A London ellen vasárnap intézett repülő-támadás alkalmával 37-en meghaltak, 168-an megsebesültek. Az egyik repülőgép 7 ezer láb magasságból hirtelen után égve lezuhant. A királyi pár a légi bombázás után meglátogatta a bombázás színhelyeit. Az anyagi kár jelentékeny.

## Titáni harc a Kemmel birtokáért.

Berlin, május 22. A Wolf-ügynökség jelenti: A Kemmel-hegy ellen a franciák május 20-án tüzérségi előkészítés után nagy támadást kezdtek. Néhány méternyi távolságból a németek örült tüzeléssel fogadták a franciákat és megsemmisítő csapást zúdítottak rájuk. Csak nyomorult maradványok menekültek el a francia lövészárkokat, a többi elpusztult. A Kemmel-hegy tovább is változatlanul birtokunkban van.

## Az olaszok az Adrián akcióra készülnek.

Lugano, május 22. A jelek szerint az olaszok az Adrián nagyobbszabású tengeri akcióra készülnek. Meglepetésszerűen akarják megtámadni az osztrák-magyar flottát új rendszerű motoros naszádjakkal.

## Olasz hazugság a „Viribus Unitis” megtorpedózásáról.

Budapest, május 22. A sajtóhadiszállásról jelentik: Az olasz vezérkar-jelentésével szemben, amely szerint Póla kikötőjében sikerült volna egy olasz motoresónaknak megtorpedózni a „Viribus Unitis” nevű cirkálónkat, megállapítjuk, hogy a hír valótlan. Egy másik jelentését az olasz vezérkarnak, hogy a durazzói kikötő előtt megtámadták az osztrák-magyar kísérő menetet, oda módosítjuk, hogy tény, miszerint egyik szállítógőzösünket megtorpedózták, de egyik kísérő egységünk megtorpedózásának híre valótlan.

## Csővön fog folydogálni hozzánk a román petróleum

Bécs, május 22. A központi hatalmak Magyarországon keresztül Oderbergig ezerkétszáz kilométeres eső lerakásával vélik megoldani Romániából a petróleum továbbítását. A költségek tizenötmillió márkát tesznek ki. Remélik, hogy néhány hónap múlva a terv meg lesz valósítható.

## Wekerle a prágai zavargásokról.

Budapest, május 22. Az alkotmánypártban tegnap este Wekerle Sándor a prágai és más zavargásokról beszélt. Megnyugtatta az érdeklődőket, hogy a forgalomban levő hírek tulzoltak, legnagyobbbrészt légből kapottak.

## A vezérkar mai jelentése.

Budapest, május 22. Hivatalos. Olasz harctér:

Az olasz hegyvidéken a fokozott harci tevékenység tovább tart. Május 21-én két ellenséges század a Col del Rossótól délre behatolt árkaikba, de ellenlökéssel visszavetettük őket.

A vezérkar főnöke.

## Az új offenzíva nyugaton.

Páris, május 22. A Havas-ügynökség szerint Albert és Boquis között a tüzérségi tevékenység növekedett. Flandriában nagy tüzérségi tevékenységet kezdtek az ellenség. A jelek arra vallanak, hogy az új offenzíva kitörése küszöbön van.

## 17 millió b. uttótonna.

Berlin, május 22. Április havában tonnákat szállítottak az orosz-nyugati kereskedelmi hajóteréből. A háború eleje óta 17 millió 116 ezer bruttótonna az ellenség kereskedelmi hajóterének vesztesége.

## Hosszu vizsgálat Caillaux ellen.

Genf, május 22. A párisi Journal jelentése szerint a Caillaux elleni vizsgálat még több hónapot fog igénybe venni, mert most érkezett meg Olaszországból egy egész csomó akta, melyet még alapos vizsgálat alá kell venni.

## Az angol közlelmezési miniszter lemondása.

London, május 22. Lord Rhonda közlelmezési miniszter, aki le akart mondani, a minisztereinek kívánságára elállott ettől a szándékától. Néhány hétig mindazonáltal nem tudja hivatalát vezetni és ez alatt az idő alatt Clynes fogja helyettesíteni.

## A cenzura

Budapest, május 22. „Az Est” munkatársa megkérdezte Tóry Gusztáv igazságügyi államtitkárt a cenzura kezelését illetően. Az államtitkár kijelentette, hogy a cenzurát nem ő irányította, határozott kívánsága volt, hogy a cenzura kivételesség az igazságszolgáltatás hatásköréből. Hogy miképpen oldják meg a kérdést, arra vonatkozólag a tárgyalások most folynak és rövidesen véget is érnek.

## A mai tőzsde.

Budapest, máj. 22. Magyar Hitel 1320, Osztrák Hitel 921, Jelzálogbank 601, Leszámitoló 823, Magyar Bank 952, Közúti 825, Urikány 863, Rima 1126.

## A királyi pár Konstantinápolyban

Konstantinápoly, május 22. A magyar királyi pár tiszteletére megtartott dínere a szultán Károly király és Zita királyné között ült. A két uralkodó pohárköszöntőt mondott. Diner után egymást kölcsönösen török, illetve osztrák-magyar tábornagi méltósággal tüntették ki. Királyunk tegnap a katonai gyakorlóterén Arz vezérkari főnök kíséretében megtekintette a Konstantinápolyba rendelt osztrák-magyar csapatokat, a tiszteket maga köré gyűjtötte és beszédet intézett hozzájuk. Megelégedését fejezte ki a látottak felett és kitüntetésekkel osztott szét.

## Szófiába utazott a királyi pár.

Konstantinápoly, május 22. Károly király és neje Zita királyné május 21-én este 10 órakor elutazott Konstantinápolyból. A pályaudvarra a szultán a heregekkel, a kormánytagjaival és a tábornokokkal kikísérte a királyi párt és szívélyes bucsut vett tőle. Károly király és neje Konstantinápolyból Szófiába utazott.

## Minisztertanács.

Budapest, május 22. Ma délelőtt Wekerle Sándor elnöklésével minisztertanács volt.

## A bajor király Bécsbe jön.

Berlin, május 22. A bajor király Károly király látogatására legközelebb Bécsbe érkeznek.

## Massari Amerikába szökött.

Bécs, május 22. Massari tanár Kievből Amerikába szökött és megérkezett Chikágóba.

## Entente követek tiltakozása.

Páris, május 22. Az entente követek tiltakozásukat jelentették be a román kormánynál a békeszerződésnek a dunai hajózásra vonatkozó része ellen. Kijelentik, hogy a kérdést csupán az általános békeszerződésben, az összes érdekeltek megegyezése alapján lehet megoldani.

## Krilenko ítélkezik az excár fölött.

Moszkva, május 22. Krilenko elnöklésével megalakult ama bolsevik bizottság, amely ítélkezni fog az excár fölött. Az excárt a választási törvényeknek államesinnnyel való megváltoztatásával és más büntettekkel vádolják.

## Öngyilkos zászlós.

Budapest, május 22. Az elmúlt éjjel Karsai Arisztid 5-ik honvédtüzérezredbeli zászlós, Karsai Andor országgyűlési képviselő öccse az Üllői-uton lévő Batori kávéház félreeső helyén agyonlőtte magát. Valószínűleg szerelmi bánat volt tettének oka.

## Bethune német tűz alatt.

Genf, május 22. Bethune és környéke állandóan rémet tűzben áll. Clemenceau a fronton tanácskozott Foch, Petain és más tábornokokkal.

# HIREK

— **Katonai kitüntetés.** Őfelsége a király az ellenség szenbeni vitéz magatartása elismerésül a katonai érdemkereszt 3. osztályát a hadiékítménnyel és a kardokkal adományozta *Nikél Imre* 5. vonatz.-beli főhadnagy, aki *Nikél József*nek, a „Torontál” kiadóhivatali tisztviselőjének fia.

— **Kinevezés.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter *Nikél János* okleveles gazdasági szaktanítót, állami szaktanítóvá nevezte ki.

— **A „híres huszár” halála.** *Kernyécsei Jagodics Sándor* nyugalmazott huszárőrnagy május 19-én Trieszben 71 éves korában meghalt. Jagodics őrnagy, mint „híres huszár” volt ismeretes az egész ország katonakörében. Eszterházy Miklóssal éveken át mint „Ehrenkavallirok” kísérték annak idején Erzsébet királynénkat a gödöllői, gödingi falkavadászatokra. Ő nyerte meg 1876. május 26-án Bécsben az Armeesteeple-chase-t. Az elhunytat Jagodics Bogumil, Jagodics János nagybírók, Jagodics Elemér dragonyos kapitány, kanaki lakosok, továbbá a báró Rodich, gróf Vetter és gróf Geldern családok gyászolják. Holttestét a krasszövénymegyei Kernyécán a családi sírban helyezték örök nyugalomra.

— **Főhercegek adományai a 12. gy.-e. rokkant alapjára.** *Frigyes* főherceg tábornagy a napokban 100. *Jenő* főherceg tábornagy pedig 100 koronát küldött *Gömöri Jenő* 12. gyalogezredbeli tart. hadnagynak, a nekik beküldött „A nagy háború katonanótái” című könyvéért, amely nemrég jelent meg Nagybecskereken, a 12. gy.-e. pótzászlóaljának kiadásában. Az adományt mindkét főherceg a 12. gy.-e. rokkant alapja részére küldötte a *Gömöri Jenő*höz intézett következő levelek kíséretében:

*Frigyes főherceg* tábornagy ur, ő cs. és kir. fensége „A nagy háború katonanótái” című könyvet köszönettel elfogadni és ezen jótékony célra 300 koronát kiutalványozni méltóztatott, mely összeg postakarékpénztár útján b. címére érkezik. Herberstein altábornagy, főudvarmester.

Tisztelt hadnagy ur!

*Jenő főherceg* tábornagy ur, ő cs. és kir. fensége a *Katonanótás* könyvét, amelyet szíves volt megküldeni a fenségnek, hálás köszönettel fogadta és engem megbízott, hogy az ezred rokkant alapja részére az idemlékelt legmagasabb adományt, 100 koronát elküldjem önnek. Szmracsányi alezredes, főudvarmester.

— **Becskereki diákok Belgrádban.** Sikeres kiránduláson vett részt pünkösdtől a nagybecskereki főgimnázium felsőbbosztályú ifjúsága. Tanárainak vezetése alatt megtekintette a háborús Belgrádot. Pancsováig vonaton, onnan hajóval mentek át a szerb fővárosba. A szerb kultuszügyek vezetője *Usetti százados* és a belgrádi reálgyimnázium szeretetreméltó tanára, *Horváth Antal* főhadnagy eljöttek fogadásukra Zimonyba. Megtekintették a diákok Belgrádban a Topesider felé a németektől rommá lett városrészt, a sok vérrrel áztatott *Banovo Brdót*, az oltani német katonatemetőt, emlékeket, a legyilkolt királyi-pár siremlékét, a konakot, a *Kalimegdánt* s a szerb királyi várat. A kirándulók szeretettel emlékeznek vissza az érdekükben önzetlenül sokat fáradozó *Horváth főhadnagy-tanárnak* kimerítő felvilágosító, tanító szavaira, valamint hálásak maradnak *Sorelic* Zeno százados, reálgyimnáziumi igazgatónak az ifjúságot kitüntető nagybecskereki adományok.

— **Adományok.** *Grandjean Adrienne* a hadiárvának 10, róm. kath. árvaháznak 10 koronát adományozott. — **Rezsóháza** község elöljárósága tánevigalom útján befolyt 15 koronát lapunk útján a vörös kereszt részére adományozta.

— **A vármegye hadisegély felszólamlási bizottsága** tegnap és ma délelőtt tartotta ülését, amelyen résztvettek *Jankó Ágoston* alispán előktele alatt *dr. Gandjean Jenő* tb. főügyész előadó, *dr. Annau Ernő*, *Holec Ferenc*, *Loch Jakab* és *dr. Pollák Győző* bizottsági tagok. Az ülésen a Nagybecskerek városi, a törökkanizsai, pancsovai és zombolyai járási felszólamlásokat tárgyalták.

— **Osztrák gyermekek Nagybecskereken.** Ő Felsége Károly király óhajára több ezer magyar gyermek az idén a tengerpartra kerül nyaralására. Cserébe osztrák gyermekeknek hazánkban való elhelyezését tervezik a nyáron hat heti időre. A kormánybiztos Nagybecskerek városát is megkereste, hogy magyar és német családoknál helyezzen el a július közepe táján érkező gyermekekből. A hat heti időre hatvan korona tartási díjat fizetnek minden gyermek után. A mikor a gyermekek érkeznek már az új termés vehető igénybe és a gyermekeket elfogadó családok az élelmszer elosztásnál figyelembe vétetnek. *Perisics Zoltán* dr. polgármester kéri azon családokat, kik osztrák gyermekeket a hat heti időre királyunk óhajának megfelelően elfogadni hajlandók, szíveskedjenek a városi anyakönyvi hivatalban *Giffinger Zsigmond* anyakönyvvezetőnél jelentkezni.

— **Elveszett.** Tegnap délután 6 óra tájban a Korona-utca, Korona szálloda és Gabona-tér közötti uton elveszett egy háromlevelű lóhere formájú női briliáns mellű. A becsületes megtalálót kéri, hogy a mellűt kellő jutalom ellenében adja át a Korona-utca 6. sz. alatti házban.

— **Véres katonaszökevény hajsza.** A nagybecskereki csendőrszárnyparancsnokságot tegnap két fegyverhasználatról értesítették a vidéki őrsök. Nagyszentmiklóson történt tegnap, kedden délelőtt 11 órakor, hogy *Mészáros Lukács* csendőrmester igazolásra szólította fel *Popovics János* 53. gyalogezredbeli katonát, aki már régebben megszökött Aradon állomásozó ezredétől és a faluban bujkált. A katona az igazolást megtagadta, futásnak eredt. A csendőr „megálljt” kiáltott utána, de ez sem használt, *Popovics* el akart tűnni a csendőr szeme elől. *Mészáros* őrmester erre lekapta válláról manlicherét és a szökevényre lőtt. A golyó fejbe találta *Popovicsot*, aki összeesett. Halálközeli szállították a nagyszentmiklósi „Berta” kórházba. — A másik eset tegnapelőtt, hétfőn délután 5 órakor történt *Öregfalun*. *Simon József* őrmester, az öteleki csendőrőrs parancsnoka az utcán igazolásra szólította *Sztoján Péter* 61. gyalogezredbeli katonát, aki szökésben volt ezredétől. *Sztoján* menekülni akart, az őrmester kardot rántott és a katonaszökevény balkezére sujtott. *Sztoján* elég súlyos sebet kapott a kezén, de azért elmenekült. A csendőrmester erre fegyverével utána lőtt. A golyó ezuttal nem talált, a véres kezű katonaszökevény eltűnt. A csendőrség most nyomozza. — A vizsgálat mind a két esetben megindult, jogos volt-e a fegyverhasználat?

— **A magyar ifjúsági irodalom** régebbi kitűnő mesterei közül ma jóformán csak *Benedek Elek* maradt meg alkotó kedve és ereje birtokában. Ő még ma is az ifjúságnak szenteli munkássága javarészt s különösen képes gyermeklapja a *Jó Pajtás* útján, amelyet nemcsak nagy gondnal és szeretettel szerkeszt, hanem hétről hétre hozzájárul tehetsége legfrissebb virágaival is. A *Jó Pajtás* legújabb számába verset írt és folytatja *Rókané* komámasszony érdekes budapesti utazásának kalandos és vidám történetét is. Ugyanebbe a számba ezenkívül elbeszélést írt *Balla Ignác* és *Kelemen Andor*, apró meséket *Avar Gyula*, *Tökmag királyról* is tudunk meg mulatságot új dolgokat. Sok szép kép, tarkamese, a rejtvények és szerkesztői üzenetek egészítik ki a szám gazdag tartalmát.

A *Jó Pajtás-t* a Franklin-Társulat adja ki: előfizetési ára negyedévre 4 korona, fél évre 8 korona, egész évre 16 korona. Egyes szám ára 32 fillér. Előfizetéseket elfogad és mutatványszámokat küld a „*Jó Pajtás*” kiadóhivatala Budapest, IV., Egyetem-utca 4.

## MODERN MOZI

Az Orientben (Aradáci-ut)  
TELEFONSZÁM 312.

Szerda 22. Csütörtök 23.

Nagy szenzáció!

# A tűzpróba

Dráma 4 részben

Gyönyörű kísérő műsor.

Előadások naponta 5 és 9 órakor.

Helyárak:

Pályaudvar 1.80 K, zsölye 1.50 K, I. hely 1.80 K, II. hely 1. K, III. hely 60 fillér.

— Gyógyeszeknek, kiknek fajni szokott a gyümölcs, az étvágyuk rossz, nyomást éreznek székük, főleg étkezés után, a természetes Ferenc József keserűvíz használata minden megérhető és nélkülözhetetlen székletet és szabályos emésztést biztosít.

A Modern Művészetek ma egy kedves kis vígjáték: „A kis svábok”. 2 felvonásban és egy előjátékban. Ma és holnap „Az őszember”, 4 felvonásban, került Lemulatra. Ma és holnap „A tűzpróba” című 4 felvonásos dráma kerül előadásra. Mindkét napon 5 és 9 órakor.

— Katonaszínház Temesvári-u. 1500. sz. a. nyitva minden nap d. u. 2—9 óráig.

## SZÍNHÁZ, ZENE

Heti műsor.

Május 23. Csütörtök: *Őszi vihar*. Jób Dániel színműve Ujdonság. (Páratlan.)

Május 24. Péntek: *Őszi vihar*. (Páros.)

Május 25. Szombat: *A drótoslót*. Lehár operettje. (Páratlan.)

Május 26. Vasárnap: délután rendezés helyettesítéssel: *Csárdáskirályné*. Operette. Este: ötödösztör *Sztambul részája*. Operette. (Bérelt-szünet)

Május 27. Hétfő: *Ófensége kalapja*. Ujhelyi Nándor vígjátéka. Ujdonság. (Páros.)

Május 28. Kedd: *Ófensége kalapja*. (Páratlan.)

Május 29. Szerda: *A drótoslót*. Lehár operettje. (Páros.)

Vasárnap délután „Csárdáskirályné” operette rendezés helyettesítéssel. Olyan nehézségekkel, előre nem számított kiadásokkal jár a délutáni vilány megszerzése, hogy az igazgatóság nem szívesen bír, de kénytelen a délutáni előadások is az esti helyarákat számítani. A Csárdáskirályné lesz az első ilyen délutáni előadás, melyben Fátyné Heddy, Bordás Rózsi, Tarnay Béla, Sebestyén Jenő és Gyárfás Ödön kreálják a főszerepeket.

## CLUB-MOZGÓ

a Club-kávéházban. Telefon: 47. sz.

Csütörtök, 23-án 2 előadás: fél 8, 9 órakor.

Péntek, 24-én 2 előadás: fél 8 és 9 órakor.

# A vádoló kéz.

Szenzációs bűnügyi detektív-történet 3 felvonásban.

(Olasz kép)

Gyönyörű kísérő műsor.

Az előadásokat elsőrangú cigányzene kíséri.

Helyárak: Pályaudvar 1.80, zsölye 1.50, I. hely 1.20, II. hely 1.—, III. hely 60 fillér.

## Gyilkosság báró Baich uradalmaiban.

— Az erdő titka. — A vadőr tragédiája. —

— Saját tudósítónktól. —

Nagybecskerek, május 22.

A módosi járásban lévő Macedónia község határában gyilkosság történt a napokban. A báró Baich uradalom vadőre rejtélyes módon eltűnt néhány nappal ezelőtt. Keresték-kutatták, de hiába. Az erdő, ahova vállára vetett fegyverrel körutra ment a vadőr, mintha elnyelte volna. Kiderült, hogy gyilkos kéz tette el láb alól a szerencsétlent: bosszúból, orvul lelőtte egy elvetemült suhanc, aki már az igazságszolgáltatás kezén van.

A „Torontai” munkatársa a következő részleteket tudta meg a gyilkosságról:

Báró Baich Fedor, Bosznia volt kormányzója fiának Macedónia község határában vannak birtokai. Macedónia hat kilométerre van Rudna községtől. Az uradalomnak körülbelül hat hét óra új vadőre volt: Fazekas Imre, egy 45 év körüli derek, jóra való ember, aki megjárta már Amerikát is. Valamikor a mellét lőrugás horpasztotta be, ezért nem vették be katonának. Már régebben az uradalom szolgálatában volt és hat hét előtt, hogy a régi vadőrt: Miók Józsefet elcsapták, őt tették meg a helyébe.

Fazekas Imre május 16-án rendes körutjára ment a macedóniai nagy erdőbe. Fegyverét vállára vetve azzal bucsuzott a családjától, hogy ne sokára visszajön. Mivel még másnap sem érkezett meg, aggodó hitvese jelentette ezt az uradalom intézőjének, aki emberével felkutatja az erdőt, de a vadőrt nem találta. Nem látszott valószínűnek, hogy az életvidám, családját rajongásig szerető ember öngyilkos lett volna. Három napra rá jelentkezett a macedóniai községi elöljáróságnál Miók János 18 éves legény, az elcsapott Miók vadőr fia, aki mindig az erdőben szokott csatangolni. Nem is volt tehát eleinte feltűnő a községi elöljáróság előtt, hogy Miók azzal a hírrel jött, ő megtalálta a Fazekas vadőr holttestét. Őda is vezette az elöljáróságot. Egy teljesen elhagyott, félreeső helyen a fűben vérbefagyva, holtan találták meg a vadőrt. Fuskája a vállán, de maga alatt volt, hanyatt feküdt, a kalapja is alá volt gyurva. Az egész látszat az volt, mintha odahúzták volna. A fű körülötte le volt taposva. Kétségtelen volt mindjárt, hogy csak olyan egyén találhatott rá, aki jól ismeri az erdőt minden zegét-zugát vagy pedig a véletlen vitte arra.

Az előjáróság még aznap rendőri hullaszemlélet tartott, amelyen megállapították, hogy a vadőr jobb oldalán lösebb van, amely idegen kéztől eredhet, tehát nem történt öngyilkosság. Bejelentették az esetet a nagybecskereki kir. ügyészségnek, ahonnan tegnap, kedden kiszállt a bizottság, amelynek tagjai voltak: Gadó István dr., vezető kir. ügyész, Szabó Béla dr. vizsgálóbíró, Fialovszky Béla dr., törvényszéki orvos. Módoson csatlakozott a bizottsághoz: Schimpl József dr., járásorvos.

A bizottság egy teljesen feloszlásnak indult holttestet talált az erdőben. A megejtett boncolás megállapította, hogy több nappal ezelőtt idegen kézzel ejtett lövés oltotta ki a vadőr életét.

Vallatóra fogták Miók Jánost, aki azt a szenzációs vallomást tette, hogy a vadőrt ő lőtte agyon. Elmondta, hogy puskával felfegyverkezve halászni indult május 16-án a „Temes”-hez. A vadőr észrevette, megállásra szólította, mire ő futásnak eredt. Erre a vadőr üldözőbe vette, ő beszaladt az erdőbe, a vadőr utána és az erdő mélyéig üldözte. Ő erre egy fedezék mögül, 10—12 lépésnyi távolságról rálőtt a vadőrre, aki összeesett. Erre ő elmenekült és hogy a gyanút magáról elterelje, jelentette 3 nap múlva, hogy megtalálta a holttestet.

A gyilkos suhanc elrejtett fegyverét bemondása alapján a rudnai csendőrök meg is találták. A fegyveren friss lövés nyomait állapították meg.

A nyomozó hatóság a gyilkos vallomásával szemben azt a tényállást tartja valószínűnek, hogy itt öngyilkosság történt bosszúból. A szerencsétlen vadőr mellett a fűben ugyanis találtak egy megsodort cigarettát, amelynek dohánya éppen megegyezik a vadőr zsebében talált dohánnyal. Valószínű a holttest fekvéséből is a föltevés, hogy Fazekas vadőr nem üldözte a suhancot, hanem az erdőben nyugodtan cigarettát sodort, amikor is a suhanc, aki ott leskelődött az erdőben, egy fa mögül orvul lelőtte. Valószínűleg afeletti elkeseredésében, hogy apja helyett őt tették meg vadőrnek.

Miók Jánost gyilkosság büntette miatt a rudnai csendőrök letartóztatták és ma behozták a nagybecskereki kir. ügyészség fogházába.

A szerencsétlen Fazekas Imrét tegnap délután temették el a falu nagy részvéte mellett.

## Betörtek egy törökbecsei ékszerüzletbe.

Elvittek 22 ezer koronát érő ékszert.

— Saját tudósítónktól. —

Nagybecskerek, május 22.

A nagybecskereki csendőrség és rendőrség tegnap távirati értesítést kapott Törökbecséről, hogy ott pünkösd vasárnapjáról hétfőre virradó éjjel nagyobb szabású betörés történt. Ismeretlen tettesek behatoltak Krach István ékszerész üzletébe, ahonnan — így szölt a távirat — ötvenezer koronát érő ékszert vittek el. A nyomozás megindult a tettesek kézrekerítésére.

A szűkszávu távirati értesítés vétele után felhívtuk telefonon Törökbecsét, ahonnan tudósítónk a következő részleteket adta a betörésről:

Krach Istvánnak a Fő-utcában van az ékszerüzlete. Vasárnap éjjel történt a betörés, amikor pedig igen forgalmas volt a törökbecsei fő-utca. Három helyen is táncmulatságot tartottak, mozielőadás is volt és a mulatságokról hazatérőknek különböző időközökben okvetlen az ékszerbolt előtt kellett elhaladniuk. Ezért szinte csodálatos, hogy megtörténhetett ezen az éjjelen a betörés.

Az ékszerbolt ajtata a főutcaára nyílik, vasröndnyel volt leeresztve. Az ajtó felett bolt-hajtásos ablak van. A tettesek az ablakot betörték és így jutottak az üzlethelyiségbe. Az első pillanatra, a tulajdonos bemondása alapján úgy volt, hogy ötvenezer korona a

kár. Krach Istvánné, az ékszerész felesége azonban pontosabban állapította meg mára a kárt: 22.119 koronát.

A betörők elvittek 148 darab arany férfi gyűrűt, 24 darab férfi és női gyűrűt rubin gyöngyökkel, 120 darab női színes köves gyűrűt, 56 karikagyűrűt, 24 pár köves színes függőt csüngő nélkül, 40 csüngő arany férfiláncot, 30 pár csüngő függőt, 27 női nyakláncot, 7 arany láncarkkötőt, 5 férfi arany füzöláncot, 20 pár patent köves lencsét, 20 pár patent arany köves lencsét, tíz pár férfi arany fülszifot, 6 borostyán cigarettaszípkát, 2 aranyozott karkötőt, 1 dupla karkötőt, 1 hosszú nyakláncot, 2 nikell karkötőt és 2 darab száz koronás bankjegyet, továbbá 200 korona papírpénzt.

Krach Istvánné jelentette tegnap a betörést a törökbecsei rendőrségnek, ahonnan Farkas Péter őrmester több csendőrrel ment ki a helyszíni szemle megejtésére és a nyomozás bevezetésére. Megállapították, hogy a betörők a 3 méter magasságban lévő bolt-hajtásos ablakon át bejutva az üzletbe, ott először is meggyújtották az asztalon lévő petróleumlámpát és ennek fénye mellett kényelmesen dolgoztak. A gyufa-skatuját ott is felejtették a padlón. Ezt a csendőrök magukhoz vették. Más semmiféle nyomot a betörők nem hagytak hátra. A nyomozást a csendőrség széles körben folytatja tovább.

**HIRDETÉSEKET JUTANYOS ARERT KÜZÖL A „TORONTAI” POLITIKAI NAPILAP KIADÓHIVATALA.**

922. szám.

520

**Hirdetmény.**

A nagyméltóságú kereskedelemügyi m. kir. miniszterium 1918. évi április hó 20-án 27403. sz. a. kelt rendeletével a nagyikindai gőzüzemű tetőeserép- és téglagyár r. t. telepére vezetendő szabv. nyomtávu iparvágány céljaira Nagyikinda város határában szükségelt földterületekre nézve a kisajátítási eljárást elrendelvé, a tárgyalás folyó évi *június hó 7-én d. e. 9 órákor* Nagyikinda város városházánál fog megtartatni.

Felhívtnak tehát az érdekelt felek, hogy időre kitűzött tárgyaláson annál inkább megjelenjenek, minthogy a bizottság a kisajátítási terv megállapítása felett akkor is érdemileg határoz, ha az érdekelt felek közül senki sem jelenik meg.

A kisajátítási tervrajz és összeírás Nagyikinda város városházánál 15 napi közszemlére kitétetett.

Nagybecskerek, 1918. évi május hó 11-én.

Dr. Steuer s. k. főispán.

A törökkanizsai királyi közjegyző gépirásban és gyorsírásban jártas

## irodakisasszonyt keres.



Havi fizetés 250 kor.

524

Kiültetésre alkalmas valódi szegedi

## paprika-palánta

korlátlan mennyiségben kapható

Meiszner Péter kertgazdaságában  
Kanak, Torontálmege. 527

## Használt cséplőgarnitúra eladó.

517

Cim a kiadóhivatalban.

## Écetsav

Vegytiszta, étkezési célokra  
5 és 10 kilós postacsomagokban is szállít 494

Tauber-cég Budapest  
Aggteleki-utca 4.

Egy 3 szobás szép udvari

## lakás

az összes mellék helyiségekkel

junius 1-ére kiadó.

Melencei-utca 9. sz.

Mint elismert kiváló szakember ajánlja csakis elsőrendű gyártmányu bécsi és angol rendszerű harmoniumok, ugymint mindennemű hangszereit és azok alkatrészeit jutányos árak mellett.

## zongoráit,



## Genhardt Antal

első délvidéki hangszerkészítő és zongorahangoló  
Nagybecskerek.

Telefonszám 246.

903

Telefonszám 246.



## Értesítés!

Van szerencsénk a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy működésünket a mai nappal megkezdtük és kérjük, hogy megbizásaikkal bennünket megtisztelni sziveskedjenek.

Elvállalunk saját lovainkkal mindennemű fuvarozást, valamint butorszállítást úgy helyben, mint vidékre, a legelőnyösebb feltételek mellett.

Nagybecskerek, 1918 május 21.

Teljes tisztelettel

## Szállítmányozási és Bizományi Részvénytársaság

Telefon-szám  
210.

Telefon-szám  
210.

IRODÁNK az „Ipar és kereskedelmi bank r.-t.” irodahelyiségében van.